Біологія 10 клас

Урок

Тема: Структурні компоненти еукаріотичних клітин :поверхневий апарат, цитоплазма , ядро.

Мета:

Освітня:систематизувати узагальнити і поглибити знання учнів про структури еукаріотичних клітин ,їх функції і будову. Закріпити вміння готувати мікропрепарати ,виявляти особливості будови клітин рослин ,тварин, грибів ,виявляти риси подібності та відмінності. Продовжити формування у учнів переконання в тому ,що клітина представляє собою - функціональну єдність працюючих в ній органоїдів

Розвиваюча: розвивати основи творчої діяльності ,розвивати вміння порівнювати ,узагальнювати ,робити висновки

Виховна :виховувати відповідальність та самостійність,

Обладнання: Таблиці «Будова рослинної клітини», «Будова тваринної клітини», «Будова бактеріальної клітини», «будова клітини гриба»

мікроскопи,мікропрепарати, мультимедійна презентація,проектор

Тип уроку: комбінований  
Форма роботи: урок КВК
Хід уроку:

І Організаційний етап.

ІІ.Оголошення теми та мети уроку

Тема сьогоднішнього уроку : Структурні компоненти еукаріотичних клітин :поверхневий апарат, цитоплазма , ядро.

Мета уроку систематизувати узагальнити і поглибити знання учнів про структури еукаріотичних клітин ,їх функції і будову. Закріпити вміння готувати мікропрепарати ,виявляти особливості будови клітин рослин ,тварин, грибів ,виявляти риси подібності та відмінності. Продовжити формування у учнів переконання в тому ,що клітина представляє собою - функціональну єдність працюючих в ній органоїдів.

Наш урок буде проходити у формі гри КВК ,у змаганнях бере участь три команди:

1 «Хлорофіл»
2. «Мухомори»
3. «Дельфіни»
Далі вчитель оголошує склад журі.

Слова для привітання надається командам.
ІІ Актуалізація опорних знань   Розминка
Завдання: Закінчити речення.
1) Перший мікроскоп, у якому було об`єднано дві лінзи ,створив…

2) Удосконалив мікроскоп ,описав будову сперматозоїдів, інфузорій, еритроцитів, …
3) Клітинну теорію сформував…

4) Віруси відкрив…

5) Який учений показав ,що всі клітини утворюються з інших клітин шляхом поділу?

6) Термін «клітина» вперше ввів…

7) Вони створили модель просторової структури ДНК…
8) Відкрив ядро в яйцеклітині птахів ,ввів термін цитоплазма…

9) Мітотичний поділ тваринних клітин відкрив…

10) Цей вчений становив ,що за передачу спадкових ознак відповідає ядро…

11) Установив ,що всі багатоклітинні організми починають свій розвиток з однієї клітини

12) Механізм мітозу і мейозу в рослин описав…

· А- А. Левенгук

· Б-Р.Гук

· В-Д. Іванівський

· Г-Х.Янсен

· Д-М. Шлей ден,Т.Шван
· Е-Я Пуркіньє

· Ж-Д Вотсон,Ф. Крік

· З-Р. Віхров

· И-В. Флемінг

· К-Е . Геккель

· Л-Карл Бер

· М-В- Бєляєв

Учні виконують взаємоперевірку і оголошують оцінки

Встановлення відповідності
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Понятійна розминка з елементами бесіди
1. На які над царства поділяється жива природа?

2. Які царства входять до кожного над царства?

Учням демонструються мікропрепарати клітин організмів що належать до різних царств

Завдання : встановити відповідність між мікропрепаратами та назвами царств організмів
ІІІ Мотивація навчальної діяльності учнів
Ви розглянули клітини організмів різних царств.

Що спільного в будові цих клітин? А чи є відмінності й у чому вони полягають?

Спробуємо порівняти будову ,життєдіяльність прокаріотичних та еукаріотичних клітин і зробимо з цього певні висновки.

IV Вивчення нового матеріалу 

Будова клітин еукаріотичних організмів.
1.Конкурс капітанів (капітани представляють свої презентації будови клітин еукаріотичних організмів»)
Презентація «Будова рослинної клітини»

Презентація « Будова тваринної клітини»
Презентація « Будова клітини гриба»

2.Конкурс практичних досліджень 

Учитель 

Поринаючи в зоряні далі,

В таємниці клітини світи, 

Біологія  всіх закликає:

«Пізнавай , досліди та твори!»

Завдання:

Команда 1 Провести дослідження рослинних клітин.

Завдання : 1)приготувати мікропрепарат шкірочки цибулі та листка валіснерії( елодеї)


       2)роздивитися мікропрепарати під мікроскопом


       3)порівняти будову клітин шкірочки цибулі та клітин водоростей.Позначити німий малюнок

       4)Зробити висновки про особливості будови рослинних клітин

Команда 2 Провести дослідження тваринних клітин


Завдання: 1) Розглянути готові мікропрепарати тваринних клітин ( еритроцити жаби, клітини епітелію)



      2) Порівняти будову тваринних клітин. Позначити німий малюнок. 


      3) Зробити висновок про особливості будови клітини тварин

Команда 3 Провести дослідження клітин гриба


Завдання :1) Приготувати мікропрепарат дріжджів



      2) Розглянути мікропрепарат дріжджів під мікроскопом..Позначити німий малюнок


      3) Зробити висновки про особливості будови клітин грибів

Конкурс 4 Порівняльна характеристика клітин прокаріотів та еукаріотів (заповнити таблицю)
	№
	Ознаки
	Еукаріоти
	Прокаріоти



	
	
	Клітини рослин 
	Клітини

 тварин
	клітини грибів
	

	1
	Поверхневий апарат
	
	
	
	

	2
	Цитоплазматична мембрана
	
	
	
	

	3
	Цитоплазма
	
	
	
	

	4
	Ядро


	
	
	
	

	5
	Нуклеоїд 
	
	
	
	

	6
	Ендоплазматична сітка 
	
	
	
	

	7
	Апарат Гольджі 
	
	
	
	

	8
	Лізосоми 
	
	
	
	

	9
	Мітохондр
	
	
	
	

	10
	Пластиди
	
	
	
	

	11
	Рибосоми
	
	
	
	

	12
	Вакуолі
	
	
	
	

	13
	Клітинний центр
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Конкурс 5 Конкурс запитань .Представники кожної команди задають цікаві запитання командам суперницям.
Підведення підсумків.
Д/З Підручник 34

Розминка
Завдання: Закінчити речення.

1Перший мікроскоп, у якому було об`єднано дві лінзи ,створив…

2Удосконалив мікроскоп ,описав будову сперматозоїдів, інфузорій, еритроцитів, …

3Клітинну теорію сформував…

4Віруси відкрив…

5Який учений показав ,що всі клітини утворюються з інших клітин шляхом поділу?

6Термін «клітина» вперше ввів…

7Вони створили модель просторової структури ДНК…

8Відкрив ядро в яйцеклітині птахів ,ввів термін цитоплазма…

9Мітотичний поділ тваринних клітин відкрив…

10Цей вчений становив ,що за передачу спадкових ознак відповідає ядро…

11Установив ,що всі багатоклітинні організми починають свій розвиток з однієї клітини

12Механізм мітозу і мейозу в рослин описав…

· А- А. Левенгук

· Б-Р.Гук

· В-Д. Івановський

· Г-Х.Янсен

· Д-М. Шлей ден,Т.Шван

· Е-Я Пуркіньє

· Ж-Д Вотсон,Ф. Крік

· З-Р. Віхров

· И-В. Флемінг

· К-Е . Геккель

· Л-Карл Бер

· М-В- Бєляєв

Встановлення відповідності
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Конкурс практичних досліджень 

Поринаючи в зоряні далі,

В таємниці клітини світи, 

Біологія  всіх закликає:

«Пізнавай , досліди та твори!»

Завдання:

Команда 1 Провести дослідження рослинних клітин.

Завдання : 1)приготувати мікропрепарат шкірочки цибулі та листка валіснерії( елодеї)


       2)роздивитися мікропрепарати під мікроскопом


       3)порівняти будову клітин шкірочки цибулі та клітин водоростей.Позначити німий малюнок


       4)Зробити висновки про особливості будови рослинних клітин

Конкурс практичних досліджень 

Поринаючи в зоряні далі,

В таємниці клітини світи, 

Біологія  всіх закликає:

«Пізнавай , досліди та твори!»

Команда 2 Провести дослідження тваринних клітин


Завдання: 1) Розглянути готові мікропрепарати тваринних клітин ( еритроцити жаби, клітини епітелію)



      2) Порівняти будову тваринних клітин. Позначити німий малюнок. 



      3) Зробити висновок про особливості будови клітини тварин

Конкурс практичних досліджень 

Поринаючи в зоряні далі,

В таємниці клітини світи, 

Біологія  всіх закликає:

«Пізнавай , досліди та твори!»

Команда 3 Провести дослідження клітин гриба


Завдання :1) Приготувати мікропрепарат дріжджів



      2) Розглянути мікропрепарат дріжджів під мікроскопом..Позначити німий малюнок



      3) Зробити висновки про особливості будови клітин грибів

Конкурс 4 Порівняльна характеристика клітин прокаріотів та еукаріотів (заповнити таблицю)

	№
	Ознаки
	Еукаріоти
	Прокаріоти



	
	
	Клітини рослин 
	Клітини

 тварин
	клітини грибів
	

	1
	Поверхневий апарат
	
	
	
	

	2
	Цитоплазматична мембрана
	
	
	
	

	3
	Цитоплазма
	
	
	
	

	4
	Ядро


	
	
	
	

	5
	Нуклеоїд 
	
	
	
	

	6
	Ендоплазматична сітка 
	
	
	
	

	7
	Апарат Гольджі 
	
	
	
	

	8
	Лізосоми 
	
	
	
	

	9
	Мітохондр
	
	
	
	

	10
	Пластиди
	
	
	
	

	11
	Рибосоми
	
	
	
	

	12
	Вакуолі
	
	
	
	

	13
	Клітинний центр
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Хлорофіл
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Мухомори
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Дельфіни
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Підписати органоїди рослинної клітини


[image: image4]
Підписати органоїди тваринної клітини 
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Підписати органоїди грибної клітини
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Тема: Структурні компоненти еукаріотичних клітин :поверхневий апарат, цитоплазма , ядро. 
	Назва команди
	привітання
	Розминка
	Понятійна розминка

(мікропрепарати)
	Конкурс капітанів

презентації
	Конкурс практичних досліджень


	Порівняльна характеристика клітин прокаріотів та еукаріотів (заповнити таблицю)


	Конкурс запитань
	Всього балів

	
	
	
	
	
	Приготування мікропрепаратів
	Позначення малюнків
	
	
	

	1Хлорофіл
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2Мухомори
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3Дельфіни
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Тема: Структурні компоненти еукаріотичних клітин :поверхневий апарат, цитоплазма , ядро. 

	Назва команди
та члени команди
	Привітання
1бал
	Розминка
2 бали
	Понятійна розминка

(мікропрепарати)
2 бали
	Конкурс капітанів

Презентації
(Тільки для капітанів)
	Конкурс практичних досліджень


	Порівняльна характеристика клітин прокаріотів та еукаріотів (заповнити таблицю)

1бал
	Конкурс запитань
1 бал 
	Всього балів

	
	
	
	
	
	2бали
Приготування мікропрепаратів
	2бали
Позначення малюнків
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